

借免费鉴定之名 行收服务费之实

警方跨省摧毁诈骗团伙

本报讯(晚报记者 宋超)江阴警方近日跨省摧毁一个诈骗团伙,嫌疑人被抓捕归案。

江阴顾山居民马慧(化名)不久前花近6000元从网上淘到一枚“光绪元宝”的古币,打算收藏。近日,一名自称是陕西一拍卖公司的经理联系上马慧,问她是否有收藏的古玩拍卖,能免费鉴定。马慧想知道这枚“光绪元宝”的市场价,就拍照传给对方。

拍卖公司经理很快通知马

慧,其收藏的古钱币市场价值约70万元,能为其提供拍卖服务,接着将网上商城链接和各大公司委托拍卖的授权书发给了马慧。马慧看到了网上商城种种价值不菲的拍品,于是相信自己的收藏品值70万元,立即支付3000元的“服务费”给对方。转完钱后,马慧发现自己被对方拉黑。

民警经调查,很快掌握了犯罪嫌疑人的落脚点和身份信息。经侦查,这个“经理”所在的公司,今年7月刚成立。

江阴警方迅速出击,在西安某小区将这个诈骗团伙的18名成员一举抓获。经审查,嫌疑人交代了伙同张某等五人通过网上商城帮助受害人拍卖古董,以收取服务费为由实施诈骗的犯罪事实。而受害人大多有过在网上炫耀或发布藏品信息的行为。他们在看到这些信息后,就指派业务员联系受害人实施诈骗。为了得手,他们还专门编写了一套营销说辞。目前,案件受害人已达70余名,经核实总案值15万元。

凌晨两货车路口追尾 幸无人员伤亡

本报讯 昨天凌晨1点30分左右,宜兴市官林东虹路与新240省道交界处,两辆货车发生追尾事故,导致后车驾驶室被撞瘪,驾驶员也被卡在了车内,好在经过救援没有大碍。

据了解,事发路口处,官林中队消防救援人员介绍,中队到场时,两车一前一后停在车道上,车间距离十来米,其中后车车头损毁严重,中间部分凹陷了,驾驶员也被卡在了车内。前车则是车尾处有受损,不过不严重,人员也未受伤。检查发现,后车驾驶员右脚被方向盘卡住难以动弹,不过驾驶员意识清醒,向救援人员表示除了被卡没有受伤。

两名救援人员随即对驾驶室进行拆解。由于空间狭小,救援工作进展很慢。凌晨2时许,后车驾驶员被救出并送医。救援人员介绍,报警的是前车驾驶员,据其说,当时他正停在路口等待绿灯,突然听到后方传来一声响,于是下车检查,发现车子被追尾,后车司机被卡在了车内,他就报了警。随后,这名驾驶员又穿上反光背心,在救援人员赶到前先行疏散交通。事故具体情况仍在调查中。

消防救援人员介绍,不少大型车辆事故都是刹车不及导致的,“因为大车惯性大,本身就不容易刹住车,如果不注意与前车的距离或者车速较快,很容易发生意外。”救援人员提醒,大车在行驶过程中一定要格外注意车速,特别是进入路口前一定要提前减速。(甄泽)

半夜回家车位被占 踢车泄愤换来刑拘

本报讯 昨从刘潭派出所获悉,一男子半夜回家时发现自己常停车的车位被其他车辆占用,一怒之下将对方车辆踹坏,结果因此被抓进派出所。

市民胡先生到派出所报警,他的一辆凯迪拉克汽车两个车前大灯都坏了,而且车头留着脚印。他没能第一时间发现损坏,后来察觉时已开车去过几个地方,胡先生为此跑了多个派出所,逐一查调停车监控排除嫌疑,最后怀疑是前一天晚上停放在新村时出了状况。胡先生说这辆汽车是向朋友借的,因为回家已是凌晨时分,看到有空位就放心停了过去,哪知车子会遭殃。车头两

个大灯和保险杠等损坏,咨询下来修理费要近2万元。

民警查调新村里的监控视频发现,确实有一名男子行踪可疑。该男子凌晨驾驶一辆凯迪拉克轿车进入新村,在事发车位前停留了一下,男子先是打电话,接着就对停在事发车位上的车子右前大灯处猛踹了几脚。随后他把自己的车停到旁边,下车后再打了个电话,后又上去把左前大灯踹坏。整个过程大约10分钟,男子踹完车子便离开了。

根据调查民警抓获了36岁的嫌疑男子王某某。据了解,事发地点的车位是新村内公共车位,王某某住在附近楼栋里,常把车子停在

那个位置。王某某交代,当天凌晨他回家看到车位被占,拨打了114移车电话,可对方是一辆浙江号牌的车子,联系不到驾驶人。王某某气不打一处来,便趁着四周无人泄愤,他没想到损坏价值这么高,更没想到会被抓。

目前,王某某因涉嫌损毁公私财物被刑事拘留,案件在进一步调查中。民警提醒,车位被占固然让人伤脑筋,可当事人应该采用打电话、留纸条或联系社区物业等方式与车主联系。即便因此遇到停车困难,也不应采用暴力手段发泄情绪,逞一时之快并不能解决问题,反而会得不偿失。(念楼)

体彩25周年系列报道-(3) 中国体育彩票全方位支持民生事业

作为国家公益彩票,中国体育彩票始终秉承“来之于民,用之于民”发行宗旨,倡导“公益体彩 乐善人生”的公益理念,踏实并坚定地走在公益之路上。体育彩票公益金早已跨越最初的体育范畴,广泛用于补充全国社会保障基金、抗震救灾、城乡医疗救助、教育助学、残疾人事业、红十字事业、文化、扶贫、法律援助等多项社会公益事业,在社会民生领域扮演着越来越重要的角色。

助力体育事业,群众体育、竞技体育齐头并进

1995年6月,国务院颁布《全民健身计划纲要》;同年7月,国家体委发布《奥运争光计划》。从这一年开始,体彩公益金就成为两大计划的资金保障。

赛场上,飘扬的国旗背后是体彩公益金的默默付出。从1995年开始,国家体育总局每年拿出本级体彩公益金的40%用于《奥运争光计划》的实施,支持运动员的训练比赛、出国集训等,为奥

运会及其他重大赛事的备战提供了坚实的保障。

赛场下,作为“全民健身计划”实施的有力支持者,体彩公益金在体育场馆建设、全民健身路径设施建造、体育公园建设、健身广场更新完善、全民健身活动开展等多方面发挥了重要作用。近年来,体彩公益金逐渐向群众体育倾斜,在近三年其比例更是占到88%左右。

补充社保基金,促进社会保障事业发展

2001年,体育彩票公益金开始补充“全国社会保障基金”。如今,以体育彩票公益金为重要组成部分的中央集中的彩票公益金有60%用于充实“社会保障基金”。

截至2018年底,在中央财政净拨入社保基金的资金和股份中,彩票公益金

累计达到3010.14亿元,成为社保基金的重要来源之一。以体彩公益金为重要组成部分的彩票公益金持续为全国社保基金这个“大粮仓”提供支持、补充、保障,可以说与每个人的切身利益都密切相关,是事关国家发展大局、事关亿万百姓福祉的重大民生工程。

支持助学教育,打造多个品牌公益项目

2005年,国家体彩中心与中国扶贫基金会一起开展“中国体育彩票·新长城助学基金”项目,至2018年已先后资助22个省(区、市)近1750名优秀特困生,累计投入助学金达724.6万元。

“公益体彩 快乐操场”则是中国体育彩票自2011年发起的为极度缺乏体育器材的中小学

校和学生捐赠体育用品及器材、培养孩子们健身意识和健康理念的公益项目。截至2018年底,该活动共计支出5320万元,受益学校达3379所。

自2011年开始,中央专项彩票公益金还推出了“滋蕙计划”“励耕计划”和“润雨计划”,分别用于不同群体和解决教育发展过程中遇到的特殊困难。

支持红十字、残疾人事业,开展法律援助

以体彩公益金为重要组成部分的彩票公益金为推动我国医疗卫生事业的发展持续贡献力量,主要用于农村医疗救助、城市医疗救助及红十字人道救助、卫生救护培训、中国造血干细胞捐献者资料库建设等。

中央专项彩票公益金在助力残疾人康复项目、教育项目、体育项目以及农村贫困残疾人危房改造项目上每年都有针对性的资金支出,有力保障了残疾人受教育权益,让残疾人同样可以活出精

彩人生。

此外,中国体育彩票还致力于推动保障和改善民生的公益事业发展,从2010年开始实施的中央专项彩票公益金法律援助项目,就是在体彩公益金支持下获得长足发展。

汇聚点滴爱心,勇担社会责任。在一次次载爱出发中,体彩公益金早已深入民众生活的各个领域,公益体彩也因此获得社会高度评价。

(国彩)